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(72) КОЛОТІЛОВ МИКОЛА МИКОЛАЙОВИЧ, ДУБ 
СЕРГІЙ МИКОЛАЙОВИЧ, ПЕЧКОВСЬКИЙ КОС-
ТЯНТИН ЄВГЕНОВИЧ, ПЕЧКОВСЬКА ІРИНА МИ-
ХАЙЛІВНА 
(73) ДЕРЖАВНА УСТАНОВА "НАУКОВО-
ПРАКТИЧНИЙ ЦЕНТР ПРОМЕНЕВОЇ ДІАГНОС-
ТИКИ АМН УКРАЇНИ" 

(57) Спосіб вибору пломбувального матеріалу 
шляхом вимірювання механічних характеристик 
твердих тканин зуба методом наноіндентування, 
який відрізняється тим, що визначають твердість 

дентину дH  і емалі eH , вибирають пломбуваль-

ний матеріал з твердістю )HH(11,0H eд   і моду-

лем пружності )EE(13,0Е eд  . 

 
 

 
Спосіб належить до галузі медицини, зокрема 

до стоматології, і може бути використаний при 
лікуванні карієсу. 

Проблема вибору пломбувальних матеріалів з 
адекватними механічними характеристиками при 
лікуванні карієсу є актуальною проблемою терапе-
втичної стоматології [Ремизов СМ., Пружанский 
Л.Ю. Износостойкость эмали и дентина зубов че-
ловека// Стоматология. - 1970. -№6.-С.8-10]. 

Після попереднього видалення патологічно 
змінених каріозним процесом емалі і дентину де-
фект твердих тканин зуба повинен бути заповне-
ний пломбувальним матеріалом з властивостями, 
близькими або ідентичними до характеристик інта-
ктних тканин - принцип еквіпотенціальності [Тер-
новой К.С., Розенфельд Л.Г., Колотилов Н.Н. 
Принципы поиска решений медицинских проблем. 
- К.: Наукова думка, 1990.-С.61]. 

В ідеалі матеріал пломби повинен не тільки 
утворювати міцний хімічний зв'язок з твердими 
тканинами зубів, але й мати механічні властивості, 
близькі до таких емалі і дентину. Наприклад, істо-
тна різниця в модулі пружності пломби та емалі 
призводить до різних за величиною деформацій, 
які виникають в них при жуванні і концентрації на-
пружень на межі емаль-пломба. В результаті по 
межі розділу можуть утворюватись мікротріщини, 
які будуть призводити до вторинного або віднов-
леного карієсу [Дуб С.Н., Борисенко А.В., Печковс-
кий К.Е., Печковская И.М. Исследование механи-
ческих свойств твердых тканей зуба методом 

наноиндентирования // Современная стоматоло-
гия. - 2008. - №1. - С.25-29]. 

Відомий спосіб вибору пломбувального мате-
ріалу по опору царапанию [Ремизов СМ., Беркович 
Е.С Исследование физико-механических свойств 
твердых тканей здоровых зубов человека и плом-
бировочных материалов // Стоматология. - 1974. - 
№4. - С. 17-21]. 

Однак відомий спосіб має суттєвий недолік, а 
саме: опір царапанню не є інтегральним репрезен-
тативним та адекватним показником механічних 
властивостей твердих тканин зуба і критерієм ви-
бору пломбувальних матеріалів, внаслідок чого 
через 18-24 місяців спостерігається рецидивуван-
ня каріозного процесу. 

В основу корисної моделі поставлено задачу 
створення способу вибору пломбувального мате-
ріалу, який був би позбавлений зазначених недо-
ліків. 

Поставлена задача вирішується тим, що згідно 
способу вибору пломбувального матеріалу, відпо-
відно до корисної моделі, методом наноінденту-
вання визначають твердість дентину Нд і емалі Не, 

модуль пружності дентину дE  і емалі eE , виби-

рають пломбувальний матеріал з твердістю 

)HH(11,0H eд   і модулем пружності 

)EE(13,0Е eд  . 

Спосіб здійснюється наступним чином. За до-
помогою методу наноіндентування [Дуб С.Н., Бо-
рисенко А.В., Печковский К.Е., Печковская И.М. 
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Исследование механических свойств твердых тка-
ней зуба методом наноиндентирования // Совре-
менная стоматология. - 2008. - №1. - С.25-29] ви-

значають твердість дентину дH  і емалі eH , 

модуль пружності дентину дE  і емалі eE . Плом-

бувальний матеріал вибирають з твердістю 

)HH(11,0H eд   і модулем пружності 

)EE(13,0Е eд  . Розрахункові формули і коефіці-

єнти визначені експериментальним шляхом. 
Застосування заявленого способу ілюструєть-

ся наступними прикладами:  
Приклад 1. Хворий 3., 35 років. Для постанов-

ки діагнозу кожному хворому було проведено клі-
нічне та рентгенологічне дослідження. 

Діагноз: гострий середній карієс 37 зуба. Карі-
озна порожнина відпрепарована, пломбувальний 
матеріал вибраний за відомим способом. 

Контрольний огляд через 18 місяців. Відмічені: 
зміна кольору, поява мікротріщин, щілини між зу-
бом і пломбою, вторинний карієс. 

Приклад 2. Хворий P., 38 років. Для постанов-
ки діагнозу кожному хворому було проведено клі-
нічне та рентгенологічне дослідження. 

Діагноз: гострий середній карієс 37 зуба. Карі-
озна порожнина відпрепарована, пломбувальний 
матеріал вибраний за заявленим способом. 

Контрольний огляд через 18 місяців. Пломба 
без клінічно видимих ознак руйнування. 

Приклад 3. Відомим способом проліковано 12 
хворих, заявленим - 14 хворих. Результати наве-
дені в таблиці. 

 

Спосіб Без рецидивування Повторне лікування 

відомий (n=12) 8/66,7 % 4/33,3 % 

заявлений (n=14) 14/100 % - 

 
Таким чином, у порівнянні з відомим способом, 

запропонований спосіб вибору пломбувального 
матеріалу значно скорочує ризик утворення вто-
ринного карієсу. 
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